

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щербина Константина Игоревича «Двухпортовые видеоторакоскопические вмешательства у пациентов с буллезной эмфиземой легких», по специальности 3.1.9 – хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Буллезная эмфизема легких является одной из основной причиной пневмоторакса. Основной метод лечения первично является дренирование плевральной полости. После разрешения пневмоторакса и подтверждения буллезной эмфиземы легких, золотым стандартом является торакоскопическое иссечение булл и париетальная субтотальная плеврэктомия. В мире постоянно совершенствуются методы малоинвазивных вмешательств и единого мнения в выборе доступа не существует. Дискутируются также остаются вопросы о способе воздействия на легочную ткань, способах дренирования и наискорейшей реабилитации пациентов. Изложенные выше вопросы и определяют тему исследования.

Научная новизна работы обусловлена использованием двухпортовой торакоскопии у пациентов с буллезной эмфиземой легких. В работе проведена оценка интраперационных показателей, приведены результаты двухпортовой торакоскопии.

Разработаны рекомендации по выполнению оперативного вмешательства через двухпортовый доступ и доказана его эффективность.

Практическое значение работы заключается в достижении лучших результатов лечения пациентов с буллезной эмфиземой легких.

Работа основана на клиническом материале (70 пациентов). Подробно описаны интра- и послеоперационные параметры, методика лечения пациентов и результаты. Использованы актуальные методы статистического анализа.

Выдвинутые в работе положения и выводы достоверны.

Результаты диссертационной работы Щербина К.И. представлены на

региональных и Всероссийских, в том числе с международным участием, конференциях и съездах. Опубликовано 25 научных работ, в том числе 10 статей в журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации, из них 4 статьи в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus). Принципиальных замечаний по автореферату нет.

### Заключение

Автореферат на диссертацию Щербина Константина Игоревича «Двухпортовые видеторакоскопические вмешательства у пациентов с буллезной эмфиземой легких», отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Заведующий кафедрой общей и клинической хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (3.1.9 – хирургия), профессор



Ташкинов Николай Владимирович

10 ноября 2021 года  
Подпись доктора Медицинских наук, профессора Ташкинова Н.В.  
заверяю

Специалист по 1 категории  
ВАГАНОВА Т. Г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 680000, Россия, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35.  
Тел: +7-4212-30-53-11  
e-mail: rec@mail.fesmu.ru